

Мой край родной

Первый снег

Длинная осень сделала природу бледной, унылой. Ее жизнь словно остановилась. Тускло на душе. Дни грустные. Нет веселого шума деревьев. Не сыплются с деревьев игристые золотистые листочки, не льются струей с гор маленькие ручейки после дождя. Все скончалась длинная осень.

наслаждением будет слушать шум нового леса, а клесты и другие птицы будут здесь строить гнезда.

Идти по первому снегу легко. Лицо горит, а ноги радуются. Возле одного стога вижу много птичьего пера. Что случилось? Какой птице принадлежит это перо?

Но и лисы тоже иногда охотятся за мышами возле стогов и зародов. Вот здесь и случилось то, что лиса заметила, как ловко ловит мышей птица. Осторожно доползла до густого кустарника и затихла (видимо, ей не первый раз удается такая охота на птиц). Когда мышь выбежала из-под стога, сова опоздала схватить ее сразу. Мыши успела добежать до кустарника, и начала зарываться в снег.

Птица попыталась взять мышонка в снегу. Но... Прыжок, Второй прыжок — и серая большая сова оказалась в зубах зверя. По следам видно, что борьба между птицей и зверем была нелегкой, так как на снегу много ключев шерсти от лисьей шубки.

Так погибла из-за своей неосторожности еще одна большая серая сова. Очень жаль мне эту птицу и не только потому, что она красивая, а потому, что их в наших местах становится все меньше и меньше.

Продолжая свой путь, я выбрал пологий подъем на Бойчуку. И вот я на вершине. Какая тайна заключена в вершинах гор? Почему они так же, как и дали, влекут человека, привлекают к себе его внимание? Может, потому, что им не страшны ураганы, ливни, жара и морозы? Их не старят века. Они вечно молоды и красивы...

Здесь я встречаю зиму, одетую в белый сарафан, расшитый серебром. Все сияет мелкими лучиками — и выглядит празднично и красиво. Всю душу отдаю, глядя на божий зимний мир. Не по моей воле вспыхивает сердце от радости, не по моей воле кипит в груди кровь. Все торжествует во мне. Горы... Они могут «починить» человека, заново «исправить» его. Они могут щедро наполнить горным воздухом, ароматом свежего снега. И как хочется, чтобы жизнь моя навсегда слилась с шумом лесов, с тихим перекатом речных волн, с величием верх-убинских гор.

П. СЕДЕШЕВ.
с. Верх-Уба.



Луня все кого-то зовет, что то ищет. Но все пусто, печально. Земля объята сном. А теперь все это уже прошло! Рыпал первый снег. Ели и сосны наряжены в белые шубы и шали. Сейчас они словно невесты: нежные, статные. Ели-малыши и сосны-малыши одеты белым одеялом. И тепло-тепло. Днем им ветер рассказывает лесные сказки, а ночью метель поет для них колыбельные песни, песни нежности.

Пройдут годы, — малыши вырастут высокими, и человек с

дело оказывается вот в чем. Серые большие совы, которых мы иногда видим подолгу сидящими на вершинах стогов и зародов, сидят там не просто так. Они располагаются на вершинах тех стогов, где есть мыши. Кстати сказать, совы хорошо слышат, как бегают под стогом или зародом мыши по своим темным, теплым лабиринтам. А когда наступит ночь, они выбегают наружу.

В этот момент сова совершенно бесшумно поднимается в воздух, и мышь оказывается в ее острых, крепких когтях,